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Texte de la question

M. Loïc Kervran attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la crise préoccupante que traverse actuellement la filière du carbure de tungstène,
matériau stratégique indispensable à de nombreux secteurs industriels français. Depuis plusieurs mois, les
entreprises spécialisées dans la fabrication d'outils de coupe, notamment pour les industries aéronautique,
automobile et de la mécanique de précision font face à une dégradation rapide de leurs conditions d'activité.
Cette situation résulte d'une forte tension sur les approvisionnements en matières premières, combinée à une
hausse spectaculaire des prix, en particulier celui du paratungstate d'ammonium (APT), dont le cours a été
multiplié par plus de sept entre janvier 2025 et aujourd'hui. Cette crise met en lumière la dépendance structurelle
de la France et de l'Europe vis-à-vis de fournisseurs étrangers, notamment chinois, qui concentrent environ 85
% de la production mondiale de minerais de tungstène. Elle fragilise l'ensemble de la chaîne de valeur
industrielle, en particulier les PME, qui doivent absorber des hausses de coûts importantes, des délais
d'approvisionnement incertains et une pression accrue de certains donneurs d'ordre pour maintenir des prix
inchangés. Dans des territoires industriels, ces entreprises représentent un tissu économique essentiel,
contribuant significativement à l'emploi et au maintien de savoir-faire stratégiques. Or certaines d'entre elles font
déjà état de tensions de trésorerie, voire de recours au chômage partiel chez leurs fournisseurs, illustrant la
gravité de la situation. Dans ce contexte, plusieurs leviers apparaissent indispensables : sécurisation des
approvisionnements en matières premières critiques, accompagnement des entreprises face à la volatilité des
prix, soutien à la diversification des sources d'approvisionnement et à la relocalisation industrielle, ainsi qu'une
meilleure prise en compte des relations commerciales au sein des filières. Aussi, il lui demande quelles mesures
le Gouvernement entend mettre en œuvre pour sécuriser l'accès aux matières premières stratégiques comme le
carbure de tungstène, soutenir les PME industrielles confrontées à ces tensions et préserver la souveraineté
industrielle française dans des secteurs clés tels que l'aéronautique et la défense.
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